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ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих 

компетенций: 

 

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, 

применительно к различным контекстам. 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 

 ПК 3.1. Планировать и осуществлять мероприятия по управлению финансовыми 

ресурсами организации. 

ПК 3.2. Составлять финансовые планы организации. 

ПК 3.3. Оценивать эффективность финансово-хозяйственной деятельности 

организации, планировать и осуществлять мероприятия по ее повышению. 

ПК 3.4. Обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с 

организациями, органами государственной власти и местного самоуправления. 

ПК 3.5. Обеспечивать финансово-экономическое сопровождение деятельности по 

осуществлению закупок для корпоративных нужд. 

 

№ 

п/п 

Контролируемые разделы 

(темы) 

Код 

контролируемой 

компетенции 

(или ее части) 

 

Наименование оценочного 

средства 

 

1 

Предприятие и 

предпринимательство в 

рыночной среде 

ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

-тесты 

- опрос 

-экзамен 

 

2 

Производство и 

организационная структура 

ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

-тесты 

- опрос 

- практическое занятие 

-экзамен 

 

3 

Состав имущества ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

- тесты 

- опрос 

- практическое занятие 

-экзамен 

 

4 

Трудовые ресурсы ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

- тесты 

- опрос 

- практическое занятие 

-экзамен 

 

5 

Эффективность 

функционирования 

предприятия 

ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

- тесты 

- опрос 

- практическое занятие 

-экзамен 

6 
Управление качеством ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

- тесты 

- опрос 

-экзамен 

 

7 

Инновационная и 

инвестиционная 

деятельность 

ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

- тесты 

- опрос 

- практическое занятие 

-экзамен 
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№ 

п/п 

Контролируемые разделы 

(темы) 

Код 

контролируемой 

компетенции 

(или ее части) 

 

Наименование оценочного 

средства 

8 Промежуточная аттестация ОК 1-2 

ПК 3.1-3.5 

 

вопросы экзамену 

 

 Сформированность выше перечисленных компетенций предполагает, что в 

результате освоения дисциплины (профессионального модуля) обучающийся должен: 

знать: 

- сущность организации как основного звена экономики отраслей; 

- основные принципы построения экономической системы организации; 

- управление основными и оборотными средствами и оценку эффективности их 

использования; 

- организацию производственного и технологического процессов; 

- состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации, показатели их 

эффективного использования; 

- способы экономии ресурсов, энергосберегающие технологии; 

- механизмы ценообразования; 

- формы оплаты труда; 

- основные технико-экономические показатели деятельности организации и методику их 

расчета; 

- аспекты развития отрасли, организацию хозяйствующих субъектов в рыночной 

экономике 

уметь: 

- определять организационно-правовые формы организаций; 

- планировать деятельность организации; 

- определять состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации; 

- заполнять первичные документы по экономической деятельности организации; 

- рассчитывать по принятой методологии основные технико-экономические показатели 

деятельности организации; 

- рассчитывать цену продукции; 

- находить и использовать необходимую экономическую информацию 
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2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на 

различных этапах их формирования, описание шкал оценивания 

Сопоставление шкал оценивания 

 

 

Оценивание выполнения практических заданий 

 

4-балльная шкала 

(уровень освоения 

Отлично 

(повышен

ный 

уровень) 

Хорошо 

(базовый 

уровень) 

Удовлетворительн

о (пороговый 

уровень) 

Неудовлетворительно 

(уровень не 

сформирован) 

100 –балльная 

шкала 

85-100 70-84 50-69 0-49 

Бинарная шкала Зачтено Не зачтено 

4-балльная шкала (уровень 

освоения) 

Показатели Критерии 

Отлично 

(повышенный уровень) 

 

1. Полнота 

выполнения 

практического 

задания; 

2. 

Последовательность 

и рациональность 

выполнения заданий; 

3. Самостоятельность 

решения 

Студентом задание решено 

самостоятельно. При этом составлен 

правильный алгоритм решения задания, 

в логических рассуждениях, в выборе 

формул и решении нет ошибок, получен 

верный ответ, задание решено 

рациональным способом. 

Хорошо 

(базовый уровень) 

 

Студентом задание решено с подсказкой 

преподавателя. При этом составлен 

правильный алгоритм решения задания, 

в логических рассуждениях и решениях 

нет существенных ошибок; правильно 

сделан выбор формул для решения; есть 

объяснения решения, допущено не более 

двух несущественных ошибок, получен 

верный ответ. 

Удовлетворительно 

(пороговый уровень) 

 

Студентом задание решено с 

подсказками преподавателя, либо с 

использованием учебно-методических 

пособий. При этом задание понято 

правильно, в логическом рассуждении 

нет существенных ошибок, но 

допущены ошибки в выборе формул или 

в математических расчетах; задание 
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Оценивание выполнения теста 

4-балльная шкала 

(уровень освоения) 

Показатели Критерии 

Отлично 

(повышенный уровень) 

 

1. Полнота 

выполнения тестовых  

заданий; 

2. Правильность 

ответов на вопросы; 

3. Самостоятельность 

тестирования 

выполнено 18-20 заданий предложенного 

теста, в заданиях открытого типа дан 

полный ответ. 

Хорошо 

(базовый уровень) 

 

выполнено17-15 заданий предложенного 

теста, в заданиях открытого типа дан 

полный развернутый ответ, однако были 

допущены неточности в определении 

понятий. 

Удовлетворительно 

(пороговый уровень) 

 

Выполнено 14-11 заданий предложенного 

теста, в заданиях открытого типа дан не 

полный ответ, в ответе не присутствуют 

доказательства.  

Неудовлетворительно 

(уровень не сформирован) 

 

Выполнено 1-10 заданий предложенного 

теста, на поставленные вопросы ответы 

отсутствуют, допущены существенные 

ошибки в теоретическом материале. 

 

Оценивание ответа на экзамене  

 

 

решено не полностью или в общем виде. 

Неудовлетворительно 

(уровень не сформирован) 

Студентом задание не решено 

4-балльная шкала 

(уровень освоения) 

Показатели Критерии 

Отлично 

(повышенный уровень) 

 

1. Полнота 

изложения 

теоретического 

материала; 

2. Правильность и 

аргументированность 

Студентом дан полный, в логической 

последовательности развернутый ответ 

на поставленный вопрос, где он 

продемонстрировал знания предмета в 

полном объеме учебной программы, 

достаточно глубоко осмысливает 

дисциплину, самостоятельно и полно 

отвечает на дополнительные вопросы, 
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изложения; 

3. Самостоятельность 

ответа; 

4 Культура речи. 

приводит примеры. 

Хорошо 

(базовый уровень) 

 

Студентом дан развернутый ответ на 

поставленный вопрос, где студент 

демонстрирует знания, приобретенные 

на лекционных и практических занятиях, 

а так же полученных посредством 

изучения дополнительной литературы. 

Однако допускает неточности в 

формулировках законов и понятий. 

Удовлетворительно 

(пороговый уровень) 

 

Студентом дан ответ, 

свидетельствующий в основном о 

знании процессов изучаемой 

дисциплины, отличающийся 

недостаточной глубиной и полнотой 

раскрытия темы. Допускается несколько 

неточностей св содержании ответа. 

Неудовлетворительно 

(уровень не сформирован) 

 

Студентом дан ответ, который содержит 

ряд серьезных неточностей, 

обнаруживающие незнание процессов. 

Глубина раскрытия темы поверхностно. 

Студент не отвечает на дополнительные 

вопросы.  
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ТЕКУЩИЙ  КОНТРОЛЬ  ПО  УЧЕБНОЙ  ДИСЦИПЛИНЕ 

 

 ОЦЕНОЧНОЕ  СРЕДСТВО     Тест 

 

1. Цель:    Контроль степени усвоения теоретического материала. 

2. Проверяемые компетенции (код): ОК 1. ОК 2,  ПК 3.1 - 3.3.  

3. Пример оценочного средства:  

Вариант 1 

1.Какую ответственность несут члены товарищества на вере по его 

обязательствам? 

А) полные товарищи и коммандитисты несут полную ответственность; 

Б) полные товарищи и коммандитисты несут ответственность в пределах своего 

вклада; 

В) полные товарищи несут полную ответственность, как своим вкладом, так и свои 

имуществом, а  коммандитисты – в пределах своего вклада; 

Г) ответственность зависит от величины вклада. 

 

2.За унитарным предприятием имущество закрепляется: 

А) на праве собственности; 

Б) на праве хозяйственного ведения или оперативного управления; 

В) передается по договору аренды; 

Г)  все варианты верны 

 

3 Объединение граждан на основе членства для совместной производственной 

или иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном трудовом и ином 

участии – это: 

А) общество с ограниченной ответственностью; 

Б) товарищество на вере; 

В) производственный кооператив; 

Г) унитарное предприятие 

 

4. Предприятия классифицируются по виду и характеру деятельности на : 

А) государственные, муниципальные, частные; 

Б) предприятия производственной и непроизводственной сферы; 

В) иностранные, национальные, совместные; 

Г) производственные кооперативы, акционерные общества. 

 

5. По формам собственности предприятия различают: 

А) производственные кооперативы, унитарные предприятия, акционерные 

общества; 

Б) государственные, национальные, частные предприятия; 

В) государственные, муниципальные, частные; кооперативные предприятия; 

Г) полные товарищества, ООО, дочерние предприятия 

 

6. По принадлежности капитала выделяют: 

А) национальные, иностранные и совместные; 

Б) государственные, муниципальные,  кооперативные предприятия; 

В) государственные, национальные, унитарные предприятия: 

Г) частные, государственные, муниципальные 
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7. К экономическим методам государственного регулирования 

предпринимательской деятельности относится: 

А) сертификация, стандартизация, метрология; 

Б) финансово-кредитная и амортизационная политика; 

В) ценообразование, стандартизация, государственное предпринимательство; 

Г) инвестиционная политика,, сертификация, научно-техническая политика 

 

8. Кто может быть учредителем акционерного общества (АО): 

А) только физические лица РФ; 

Б)только юридические лица РФ; 

В)физические и юридические лица РФ; 

Г) физические и юридические лица РФ и иностранные юридические и физические 

лица в соответствии с законодательством об иностранных лицах 

 

9. Какие права имеет собственник в отношении принадлежащего ему 

имущества: 

А) право владения; 

Б) право владения и пользования; 

В) право владения и распоряжения; 

Г) право владения, пользования и распоряжения. 

 

10. Какие организации признаются коммерческими: 

А) любые, имеющие самостоятельный баланс и смету; 

Б) любые, получающие прибыль, независимо от целей своей деятельности; 

В) преследующие в качестве основной цели деятельности извлечение прибыли; 

Г) имеющие самостоятельный баланс и получающие прибыль, независимо от целей 

своей деятельности 

 

11 На какие группы делятся основные фонды в зависимости от 

функционального назначения в производственном процессе?: 

А) активные и пассивные; 

Б) производственные и непроизводственные; 

В) собственные и арендованные; 

Г) здания и оборудование. 

 

12.К видам износа основных фондов предприятия относится: 

А) физический 

Б) моральный 

В) материальный 

Г) А и Б 

 

13 Моральный износ бывает: 

А) одного вида. 

Б) четырех видов  

В) трех видов 

Г) двух видов 

 

14 Остаточная стоимость ОПФ- это: 

А) разница между первоначальной или восстановительной стоимостью и суммой 

износа; 

Б) стоимость реализации изношенных и снятых с производства ОПФ; 

В) разница между первоначальной и ликвидационной стоимостью ОПФ; 
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Г) разница между  первоначальной и восстановительной стоимостью. 

 

15 Оценка основных фондов в денежном выражении, в ценах действующих в 

момент их создания или приобретения, называется: 

А) восстановительная стоимость; 

Б) первоначальная стоимость; 

В) остаточная стоимость; 

Г) среднегодовая стоимость 

 

16 Показатель фондоотдачи характеризует: 
А) размер объема товарной продукции, приходящейся на 1 рубль ОПФ; 

Б) уровень технической оснащенности труда; 

В) удельные затраты основных фондов на 1 рубль реализованной продукции; 

Г) количество оборотов оборотных средств 

 

17 В группу сооружений включаются: 

А) административные здания, хозяйственные строения; 

Б) теплосеть, паропроводы; 

В) дороги, эстакады, тоннели; 

Г) здания цехов, контейнеры, стеллажи 

 

18 Экстенсивное использование ОПФ характеризует: 

А) фондоотдача и фондоемкость; 

Б) фондовооруженность труда; 

В) рентабельность производства; 

Г) коэффициент сменности, коэффициент экстенсивного использования 

оборудования 

 

19 Что такое структура ОПФ: 

А) состав основных производственных фондов; 

Б) процентное соотношение различных групп ОПФ по вещественно-натуральному 

составу в общей среднегодовой стоимости; 

В) процентное соотношение количества единиц оборудования в каждой группе 

Г) процентное соотношение количества  различных групп  ОПФ по структурным 

подразделениям; 

 

20 В каком случае будет наблюдаться рост фондоотдачи: 
А) темпы роста ОПФ опережают темпы роста объемов продукции; 

Б) темпы роста объемов продукции опережают темпы роста ОПФ; 

В) темпы роста ОПФ опережают темпы роста фондоотдачи; 

Г) в случаях А и В 

 

Верные ответы: 

1 В 11 Г 

2 Б 12 Г 

3 В 13 Г 

4 Б 14 А 

5 В 15 Б 

6 А 16 А 

7 Б 17 В 

8 В 18 Г 

9 Г 19 Б 
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10 В 20 А 

 

Вариант 2 

 

1  Что из перечисленного ниже не относится к ОПФ: 

А) подъздные пути; 

Б) технологическое оборудование; 

В) запасы основных материалов на складе; 

Г) здание склада готовой продукции. 

 

2 Для расчета показатели фондоотдачи используется стоимость ОПФ: 

А) восстановительная; 

Б) остаточная; 

В) первоначальная; 

Г) среднегодовая. 

 

3 К фондам обращения относятся: 

А) материальные ресурсы предприятия; 

Б) готовые изделия на складе, продукция отгруженная, находящаяся в пути, 

денежные средства и средства в незаконченных расчетах; 

В) готовые изделия, отгруженные потребителям, денежные средства в акциях, на 

расчетном счете, в кассе; 

Г) транспортные средства предприятия, производственные здания, сооружения. 

 

4. В состав оборотных средств предприятия входят: 

А) запасы материалов, запасных  частей, топлива, готовой продукции; 

Б) оборотные фонды и фонды обращения; 

В) незавершенное производство, готовая продукция на складе; 

Г) производственные запасы, незавершенное производство, фонды обращения. 

 

5.  Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует: 

А) размер реализованной продукции, приходящееся на 1 руб. производственных 

фондов; 

Б) среднюю длительность одного оборота оборотных средств; 

В) уровень технической оснащенности труда; 

Г) количество оборотов оборотных средств за соответствующий отчетный период. 

 

6.  Период оборота оборотных средств характеризует: 

А) время нахождения оборотных производственных фондов в запасах и 

незавершенном производстве; 

Б) время, необходимое для полного обновления производственных фондов 

предприятия; 

В) количество дней, за которое совершается полный оборот; 

Г) время прохождения оборотными средствами стадий производства и реализации. 

 

7. Кругооборот оборотных средств завершается: 

А) отгрузкой продукции потребителю; 

Б) передачей готовой продукции на склад; 

В) зачислением выручки на расчетный счет ; 

Г) отгрузкой продукции или зачислением выручки. 
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8. Сокращение длительности производственного цикла повлияет на  норматив 

оборотных средств в: 

А) производственных запасах; 

Б) незавершенном производстве; 

В) расходах будущих периодов; 

Г) запасах готовой продукции. 

 

9. Эффективность использования оборотных средств характеризуют: 

А) прибыль, рентабельность производства; 

Б) коэффициент оборачиваемости, средняя продолжительность одного оборота 

оборотных средств; 

В) фондоотдача, фондоемкость; 

Г) уровень отдачи оборотных средств. 

 

10. Стандартизация  и унификация – это предпосылки: 

А) концентрации производства; 

Б) специализации производства; 

В) кооперации производства; 

Г) комбинирования производства. 

 

 11.  Уровень кооперации определяется: 

А) удельным весом комплектующих изделий и полуфабрикатов в себестоимости 

продукции; 

Б) количеством различных продуктов, полученных из сырья, перерабатываемого на 

предприятии; 

В) удельным весом профилирующей продукции в общем выпуске продукции; 

Г) годовым выпуском продукции. 

 

12. Система управления качеством продукции включает этапы: 

А) научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы; 

Б) производство и реализацию; 

В) утилизацию; 

Г) все перечисленные этапы. 

 

13.  Главная задача стандартизации: 

А) создание опытно-промышленных образцов продукции; 

Б) содействие потребителям в компетентном выборе продукции; 

В) создание системы нормативно-технической документации, определяющей 

требования к продукции; 

Г) контроль безопасности продукции. 

 

14. Самым важным этапом в системе управления качеством продукции 

является: 

А) научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы; 

Б) производство и реализация; 

В) эксплуатация и техническое обслуживание; 

Г) утилизация. 

15. Система управления качеством включает стадии жизненного цикла 

продукции: 

А) допроизводственную; 

Б) производственную; 

В) послепроизводственную; 
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Г) все перечисленные стадии. 

16. Экономический эффект от повышения качества новой техники учитывает: 
А) экономический эффект в сфере производства новой техники; 

Б) экономический эффект в сфере эксплуатации новой техники; 

В) экономический эффект в сфере производства и эксплуатации новой техники; 

Г) ни один ответ не верен. 

17.  Какой орган может осуществлять обязательную сертификацию 

продукции: 

А) государственный орган управления при возложении на него этой задачи; 

Б) общественная организация по требованиям групп потребителей; 

В) частная организация по требованиям производителей; 

Г) все перечисленные варианты ответов. 

18.  Что такое сертификат соответствия: 

А) документ, выданный изготовителем продукции о соответствии ее требованиям 

стандартов; 

Б) документ, выданный согласно правилам стандартизации о соответствии 

государственного стандарта межгосударственному стандарту; 

В) документ, выданный согласно правилам системы сертификации о соответствии 

требованиям стандартов; 

г) все перечисленные варианты ответов. 

19.  Что отличает аттестацию продукции от ее сертификации: 

А) установление соответствия продукции требованиям стандартов; 

Б) установление допустимости использования продукции; 

В) установление соответствия продукции показателям высшего мирового уровня; 

Г) отличий нет 

20.  Из каких компонентов складывается политика предприятия в области 

качества продукции: 
А) непрерывное обеспечение качества продукции; 

Б) постоянное улучшение качества продукции; 

В) создание на предприятии обстановки, обеспечивающей выявление проблем и их 

решение) 

Г) все перечисленное в вариантов ответов 

Верные ответы: 

1 Г 11 А 

2 Г 12 Г 

3 Б 13 Б 

4 Б 14 А 

5 Г 15 Г 

6 Г 16 А 

7 В 17 А 

8 Б 18 Б 

9 Б 19 В 

10 Б,В 20 Б 
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 ОЦЕНОЧНОЕ  СРЕДСТВО   Решение задач   

1. Цель: Оценка уровня усвоения теоретических знаний и умений,  а также умения 

применять полученные знания при решении практических задач. 

2. Проверяемые компетенции (код): ОК 1. ОК 2,  ПК 3.1 - 3.3. 

3. Пример оценочного средства  

 

Задание 1. Определите налоговую базу и сумму налога на прибыль предприятия 

ОАО «Машзавод»  в тысячах рублей при следующих данных 

Таблица  – Исходные данные, тыс. руб. 

Показатель   

Доходы от реализации продукции 17000 

Расходы на изготовление продукции, кроме того: 15500 

-расходы на ликвидацию при выводе из эксплуатации основных средств 25 

-затраты на содержание законсервированных производственных 

мощностей 
18 

-расходы на услуги банков 10 

-расходы ЖКХ сверх нормы 31 

 

Ответ: 283,2 

Задание 2 Ожидаемые оценки затрат на единицу продукции: 7,5-основные материалы; 

4,5- прямые расходы на оплату руда и накладные расходы 50% от суммы прямых 

расходов на оплату труда. Тогда себестоимость единицы продукции будет:  

 

Ответ 14,25; 

 

Задание 3 Из бюджета продаж следует, что в отчетный период рассчитывается продать 

12500 единиц продукта А  по цене 224 рубля и продукта Б 26500 единиц по цене 320 

рублей. Отдел продаж получает 6% комиссионных с продукта а и 8% с продукта Б . 

Сколько комиссионных планируется в бюджете получить от продаж:  

 

Ответ 846400; 

 

Задание 4 Объем реализованной продукции предприятия в прошлом году составил 201,5 

млн.руб., среднегодовая стоимость ОПФ – 48,5 млн.руб. В отчетном году объем 

реализации увеличился на 19%, среднегодовая стоимость ОПФ на 8%. 

Определить, как изменилась фондоотдача. 

            Ответ: Выросла на 0.43 

Задание 5 Выручка от реализации продукции ( за минусом НДС) на начало о коней 

периода составила 64000 тыс. руб. и 275500 тыс. руб., а валовая прибыль соответственно 

30000 тыс. руб. и 87000 тыс. руб.. На сколько % изменилась рентабельность продаж? 

              Ответ: уменьшилась на 15,3 
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Задание 6 Компания имеет начальные запасы товара 20000 единиц. В конце бюджетного 

периода планирует конечные запасы 14500 единиц и произвести 59000 единиц, 

Планируемый объем продаж составит: 

Ответ 64500;  
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II   ПРОМЕЖУТОЧНАЯ  АТТЕСТАЦИЯ  ПО  УЧЕБНОЙ  ДИСЦИПЛИНЕ   

 Экономика организации 

 

1. Форма проведения промежуточной аттестации    Экзамен  

2. Процедура проведения: Экзамен проводится в традиционной форме после 

выполнения и сдачи всех практических работ или в форме итогового тестирования 

письменно. 

3. Перечень вопросов для подготовки к экзамену 

1.Основные задачи, принципы и функции предприятия 

2. Факторы влияющие на эффективность предприятия 

3.Субъекты и виды предпринимательской деятельности . 

4.Типы предприятий 

5. Механизм государственного воздействия на предпринимательскую деятельность 

6.Сущность и значение основных  фондов, их состав, структура и оценка 

7. Износ и амортизация ОПФ 

8..Воспроизводство основных фондов 

9. Показатели использования и пути улучшения использования  ОПФ.  

10.Экономическая сущность, состав и структура оборотных средств 

11. Определение потребности предприятия в оборотных средствах. Нормирование 

оборотных средств. 

12.Показатели эффективности и пути улучшения использования  ОС. 

13.Кадры предприятия, их классификация и значение. 

14.Планирование численности работников предприятия. Расчет бюджета рабочего 

времени 

15.Показатели динамики и состава персонала. 

16.Производительность труда: определение, показатели. 

17.Организация оплаты труда на предприятии 

18.Формы и системы оплаты труда. 

19.Сущность, значение себестоимости продукции и ее виды 

20.Состав и классификация расходов на производство и реализацию продукции 

21.Планирование себестоимости продукции. Факторы влияющие на изменение 

себестоимости. 

22.Прибыль предприятия: сущность, виды, формирование и распределение 

23.Рентабельность продукции, производства и капитала 

24. Ценовая система. Виды цен и их классификация 

25. Факторы влияющие на величину прибыли и основные пути ее увеличения. 

26..Налогообложение предприятий 

27. Сущность и функции цены как экономической категории 

28. Ценовая политика на предприятии 

29.Производственная мощность предприятия и факторы ее определяющие 

30.Разработка плана производства продукции 

31.Организация производства: сущность и формы 

32. Производственный процесс и производственный цикл 

33.Методы организации производства 

34. Качество продукции: характеристика и показатели   

35. Конкурентоспособность продукции, ее сущность и методы определения 

36.Система управления качеством продукции. 

37.Стандартизация продукции, работ услуг. Значение сфера применения 

38. Управление предприятие: механизм и функции 

39.Управленческие технологии: типы и характеристики 

40. Организационные структуры управления предприятием 

41. Инвестиции: сущность, виды источники и направления 
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42. Оценка эффективности инвестиционных проектов 

43. Инновационная деятельность предприятия  

44.Содержание и методы планирования. Виды планов, их характеристика и взаимосвязь. 

45.Бизнес-план его роль и назначение. Основные разделы 

46.Маркетинговая деятельность на предприятии 

47. Сущность и факторы финансового состояния предприятия 

48. Анализ и оценка ликвидности и платежеспособности 

49. Анализ финансовой устойчивости 

50. Показатели кредитоспособности предприятия 

Пример экзаменационного билета 

 Вариант 1 

Вопрос 1. Износ и амортизация ОПФ 

Вопрос 2. Производственный процесс и производственный цикл 

Задача Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 

600 человек. В течение года уволилось по собственному желанию 37 человек, уволено 

за нарушение трудовой дисциплины 5 человек, ушли на пенсию 11 человек, поступили 

в учебные заведения 13 человек, переведены на другие должности и в другие 

подразделения предприятия 30 человек. Определите коэффициент выбытия кадров и 

коэффициент текучести кадров. 

 

Вариант 2 

Вопрос 1 Производительность труда: определение, показатели. 

Вопрос 2  Инвестиции: сущность, виды источники и направления 

3адача. На предприятии за отчетный период реализовано 1000 ед. продукции по 

цене 50 тыс. руб. за единицу, а себестоимость единицы продукции составила 45 тыс. руб. 

В плановом периоде предусматривается увеличить объем выпуска и реализации 

продукции до 2000 ед. по цене 60 тыс. руб. и снизить себестоимость до 40 тыс. руб. за 

единицу продукции. Определите прибыль от реализации продукции в плановом и 

расчетном периодах, а также факторы ее изменения в планом периоде.  
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ИТОГОВЫЙ ТЕСТ  

по дисциплине «Экономика организации» 

ОК1 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, 

применительно к различным контекстам 

1.Остаточная стоимость ОПФ- это: 

А) разница между первоначальной или восстановительной стоимостью и 

суммой износа; 

Б) стоимость реализации изношенных и снятых с производства ОПФ; 

В) разница между первоначальной и ликвидационной стоимостью ОПФ; 

Г) разница между первоначальной и восстановительной стоимостью. 

 

2.Оценка основных фондов в денежном выражении, в ценах действующих в 

момент их создания или приобретения, называется: 

А) восстановительная стоимость; 

Б) первоначальная стоимость; 

В) остаточная стоимость; 

Г) среднегодовая стоимость 

 

3.Для расчета показатели фондоотдачи используется стоимость ОПФ: 

А) восстановительная; 

Б) остаточная; 

В) первоначальная; 

Г) среднегодовая. 

 

4.Что из перечисленного ниже не относится к ОПФ: 

А) подъздные пути; 

Б) технологическое оборудование; 

В) запасы основных материалов на складе; 

Г) здание склада готовой продукции. 

 

5.На какие категории делится персонал предприятия в зависимости от участия в 

производственном процессе: 

А) промышленно-производственный и непромышленный персонал; 

Б) руководители, специалисты, служащие; 

В) основные и вспомогательные рабочие; 

Г) рабочие, специалисты, руководители 

 

6.Специализация работника в рамках профессии называется: 

А) профессионализацией; 

Б) спецификой; 

В) квалификацией; 

Г) специальностью 

 

7.Какой метод измерения производительности труда, используется на 

предприятиях, производящих разнородную продукцию: 

А) натуральный; 

Б) трудовой; 

В) стоимостной 
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Г) натуральный и стоимостной 

 

8.Себестоимость продукции – это: 

А) приведенные затраты; 

Б) материальные затраты; 

В) текущие затраты на производство и реализацию продукции; 

Г) трудовые затраты. 

 

9.Какой показатель не участвует в оценке уровня рентабельности: 

А) прибыль; 

Б) стоимость основных производственных фондов; 

В) себестоимость; 

Г) затраты живого труда 

 

10.Отпускная цена включает в себя: 

А) полную себестоимость и прибыль производителя; 

Б) полную себестоимость, прибыль производителя и НДС; 

В) полную себестоимость, прибыль производителя, НДС и издержки и 

прибыль сбытовых организаций; 

Г) верны ответы б и в 

 

11.Для характеристики размера предприятия используется: 

А) стоимость основных производственных фондов; 

Б) уровень рентабельности; 

В) себестоимость единицы продукции; 

Г) уровень прибыли 

 

12.Специализация – это: 

А) сосредоточение на крупных предприятиях; 

Б) прямые производственные связи между предприятиями; 

В) соединение на одном предприятии разных производств; 

Г) сосредоточение однородного производства, которое по своему типу 

является массовым или крупносерийным. 

 

13.Продукция готовая, но не принятая ОТК и не сданная на склад готовых изделий 

относится к: 

А) полуфабрикатам; 

Б) товарной продукции; 

В) незавершенному производству; 

Г) все ответы верны. 

 

14.Условиями применения сдельной оплаты труда являются: 

А) строгая регламентация производственного процесса 

Б) необходимость стимулировать рабочих в увеличении выработки 

продукции; 

В) функционирование поточных и конвейерных типов производства ; 

Г) невозможность точного учета выполненных работ. 

 

15.Какие затраты не относятся к прямым: 

А) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования; 

Б) сырье и материалы; 
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В) заработная плата основных производственных рабочих; 

Г) комплектующие 

 

Верные ответы: 

1 А 9 Г 

2 Б 10 Б 

3 Г 11 А 

4 В 12 Г 

5 А 13 В 

6 Г 14 Б 

7 В 15 А 

8 В   
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ОК2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для  

выполнения  задач  профессиональной деятельности. 

1.На какие группы делятся основные фонды в зависимости от 

функционального назначения в производственном процессе?: 

А) активные и пассивные; 

Б) производственные и непроизводственные; 

В) собственные и арендованные; 

Г) здания и оборудование. 

 

2.К видам износа основных фондов предприятия относится: 

А) физический 

Б) моральный 

В) материальный 

Г) А и Б 

 

.3. Моральный износ бывает: 

А) одного вида. 

Б) четырех видов  

В) трех видов 

Г) двух видов 

 

4. В группу сооружений включаются: 

А) административные здания, хозяйственные строения; 

Б) теплосеть, паропроводы; 

В) дороги, эстакады, тоннели; 

Г) здания цехов, контейнеры, стеллажи 

 

5. В состав оборотных средств предприятия входят: 

а) запасы материалов, запасных  частей, топлива, готовой продукции; 

б) оборотные фонды и фонды обращения; 

в) незавершенное производство, готовая продукция на складе; 

г) производственные запасы, незавершенное производство, фонды 

обращения. 

 

6.Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует: 

а) размер реализованной продукции, приходящееся на 1 руб. 

производственных фондов; 

б) среднюю длительность одного оборота оборотных средств; 

в) уровень технической оснащенности труда; 

г) количество оборотов оборотных средств за соответствующий отчетный 

период. 

 

7.Трудоемкость продукции – это: 

а) сумма всех затрат живого труда  на изготовление продукции; 

б) количество продукции, произведенной в единицу времени; 

в) затраты рабочего времени на производство продукции; 

г) количество продукции приходящейся на  одного работника. 

 

8.Уровень квалификации рабочих устанавливаются на основе присвоения им 

квалификационных: 

а) групп; 
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б) разрядов; 

в) категорий; 

г) уровней 

 

9.На какие категории делится персонал предприятия в зависимости от участия в 

производственном процессе: 

а) промышленно-производственный и непромышленный персонал; 

б) руководители, специалисты, служащие; 

в) основные и вспомогательные рабочие; 

г) рабочие, специалисты, руководители 

 

10.Назначение классификации по калькуляционным статьям расходов: 

а) определение цены за заготовку деталей, узлов; 

б) исчисление прямых и косвенных расходов; 

в) расчет себестоимости конкретного вида продукции; 

г) составление сметы затрат на производство. 

 

11.Под понятием « прибыль от реализации продукции» подразумеваются; 

а) выручка, полученная от реализации продукции; 

б) денежное выражение стоимости товара; 

в) разность между объемом реализованной продукции (без НДС и акцизов) и 

ее себестоимостью; 

г) чистый доход предприятия; 

 

12.Экономическая сущность рентабельности: 

а) сумма полученной прибыли на 1 рубль затрат; 

б) сумма выручки на рублю затрат; 

в) сумма затрат на рубль прибыли; 

г) все ответы верны 

 

13. К внереализационным доходам относятся: 

а) доходы от продажи имущества; 

б) проценты по выданным займам; 

в) курсовые разницы; 

г) доходы от участия в других организациях 

 

14.От уровня цены продукции не зависит: 

а) величина прибыли; 

б) конкурентоспособность организации и ее продукции; 

в) финансовая устойчивость предприятия; 

г) производительность труда 

 

15. Из каких компонентов складывается политика предприятия в области качества 

продукции: 

а) непрерывное  обеспечение качества продукции; 

б) постоянное улучшение качества продукции; 

в) создание на предприятии обстановки, обеспечивающей выявление 

проблем и их решение; 

г) все перечисленное в вариантов ответов 
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Верные ответы: 

1 Б 9 А 

2 Г 10 В 

3 Г 11 В 

4 В 12 А 

5 Б 13 В 

6 Г 14 Г 

7 В 15 Г 

8 Б   
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ПК 3.1. Планировать и осуществлять мероприятия по управлению финансовыми 

ресурсами организации 

1.Амортизация - это процесс постепенного перенесения стоимости на 

производимую продукцию: 

А) основных и оборотных фондов; 

Б) основных фондов; 

В) оборотных фондов; 

Г) нормируемых оборотных фондов 

 

2.Чему равен нормативный срок службы оборудования, если норма амортизации 

12,5% (метод начисления прямолинейный), лет: 

Ответ 8 

3.Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если 

объем реализации и норматив оборотных средств вырастут на одну и ту же величину, 

например на 10%: 

а) не изменится; 

б) уменьшиться; 

в) увеличится; 

г) может как уменьшиться, так и увеличится. 
 

4.Кругооборот оборотных средств завершается: 

а) отгрузкой продукции потребителю; 

б) передачей готовой продукции на склад; 

в) зачислением выручки на расчетный счет ; 

г) отгрузкой продукции или зачислением выручки. 

 

 

5.Уровень производительности труда характеризуют: 

а) фондоотдача и фондоемкость; 

б) выработка одного работника; 

в) фондовооруженность труда; 

г) материалоемкость продукции 

 

6.К внутри производственным резервам роста производительности труда 

относят: 

а) внедрение новой техники и технологии; 

б) увеличение численности персонала; 

в) увеличение норм времени; 

г) уменьшения норм обслуживания  

 

7.Деление расходов на постоянные и переменные производится с целью: 

а) прогнозирования прибыли; 

б) выделения цеховой и производственной себестоимости; 

в) определения полной себестоимости продукции; 

г) определения прибыли от реализации продукции 

 

8.Для определения какого конкретного решения исходным показателем 

предприятия является себестоимость единицы продукции: 

а) для определения объема производства; 

б) для определения цены  продукта; 
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в) для изменения организационной структуры предприятия; 

г) для определения объема потребляемых ресурсов 

 

9.Что понимается под абсолютным высвобождением оборотных средств: 

а) прямое уменьшение потребности в оборотных средствах; 

б) снижение суммы оборотных средств при увеличении  объемов 

реализации продукции; 

в) снижение суммы оборотных средств при уменьшении  объемов 

реализации продукции; 

г) когда темпы роста объемов продаж опережают темпы роста суммы 

оборотных средств. 

 

10.В состав финансового плана организации входит: 

а) бюджет производства; 

б) бюджет коммерческо-сбытовых  расходов; 

в) бюджет материальных и трудовых затрат; 

г) бюджет инвестиций. 

 

11.Каким должен быть реализации, чтобы выпуск продукции был оправдан, 

если постоянные затраты в течение года составили 18000 тыс. руб., переменные затраты 

на единицу  870 руб., договорная цена 1370: 

Ответ:  36000 

 

12.Процесс контроля и регулирования включает этапы: 

а) выбор альтернативных вариантов действий;  

б) сравнение фактических и запланированных результатов: принятие мер по 

устранению отклонений от плана; 

 в) поиск альтернативных решений;  

г) осуществление принятых решений. 

 

13.Какой показатель не отражает эффективность инвестиций: 

а)срок окупаемости; 

б) коэффициент эффективности; 

в)нарастающий итог прибыли; 

г) экономия 

 

14.Инвестиции в производство предполагают: 

а) текущие затраты на производство; 

б) затраты предприятия на производство и реализацию продукции; 

в) затраты на запасы сырья и материалов; 

г) затраты на приобретение машин и оборудования. 

 

15. Объем реализованной продукции на предприятии в текущем году 

составил  600 млн.руб., в плановом периоде – 612 млн.руб. Среднегодовые остатки 

оборотных средств соответственно 120 млн. руб. и 110.5 млн. руб. 

.Определите на сколько дней планируется сократить период оборота, если 

коэффициент оборачиваемости в текущем году равен 5, а в плановом 5.54 

                 Ответ 7 
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Верные ответы: 

1 Б 9 А 

2 8 10 А 

3 А 11 36000 

4 В 12 Б 

5 Б 13 Г 

6 А 14 Г 

7 А 15 7 

8 Б   
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ПК 3.2 Составлять финансовые планы 

1.Определите годовую сумму амортизационных отчислений и величину 

накопленного износа в конце 3 года эксплуатации ( в тыс. руб. ) линейным способом: 

Приобретен объект ОПФ стоимостью 520 тыс. руб. со сроком полезного использования 8 

лет. 

Ответ: 195 

2.Период оборота оборотных средств характеризует: 

а) время нахождения оборотных  производственных фондов в запасах и 

незавершенном производстве; 

б) время, необходимое для полного обновления производственных фондов 

предприятия; 

в) количество дней, за которое совершается полный оборот; 

г) время прохождения оборотными средствами стадий производства и 

реализации. 

 

3.Что из перечисленного относится к нормируемым оборотным средствам: 

а) производственные запасы и готовая продукция; 

б) все оборотные производственные фонды;  

в) все оборотные средства предприятия; 

г) оборотные производственные фонды и готовая продукция на складе. 

 

4.Для определения численности работников за определенный период используется 

показатель: 

а) явочной численности; 

б) временной численности; 

в) списочной численности; 

г) среднесписочной численности 

 

5.Важнейшими показателями расчета ФОТ является: 

а) отработанное время и количество работников; 

б) заработная плата работников и их численность; 

в) объем выпущенной продукции и отработанное время всеми работниками; 

г) заработная плата работников и отработанное ими время. 

 

6.В состав ФОТ не включается: 

а) оплата дополнительных отпусков; 

б) единовременные премии; 

в) материальная помощь; 

г) оплата простоев по вине работника 

 

7.К постоянным расходам относятся: 

а) материальные затраты; 

б) заработная плата производственного персонала; 

в) административные и управленческие расходы; 

г) расходы на реализацию продукции 

 

8.Что показывает коэффициент операционного рычага: 
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а) изменение объема реализации продукции в зависимости от изменения 

объема прибыли; 

б) изменение объема прибыли в зависимости от изменения объема 

реализации; 

в) рентабельность продаж в зависимости от изменения постоянных затрат; 

г) рентабельность продаж в зависимости от изменения переменных затрат. 

 

9.Минимизация какого показателя ведет к росту уровня рентабельности: 

а) выручки; 

б) цены; 

в) прибыли; 

г) себестоимости 

 

10.Что представляет собой структура цены: 

а) перечень  элементов цены; 

б) соотношение отдельных элементов цены, выраженное в процентах; 

в) нет верного ответа; 

г) верны ответы а и б 

 

11.Ценовая стратегия на предприятии разрабатывается: 

а) в соответствии с рекомендациями вышестоящих органов; 

б) в соответствии с государственной экономической политикой; 

в) самостоятельно, с учетом внутренних и внешних факторов; 

г) все перечисленное верно 

 

12.Производственная программа рассчитывается в показателях: 

а) натуральных; 

б) трудовых; 

в) стоимостных; 

г) все ответы верны 

 

13.Для определения прибыли от реализации продукции необходимо знать 

объем: 

а) реализованной продукции; 

б) валовой продукции; 

в) товарной продукции; 

г) либо валовой либо товарной 

 

14.Компания имеет начальные запасы товара 20000 единиц. В конце бюджетного 

периода планирует конечные запасы 14500 единиц и произвести 59000 единиц, 

Планируемый объем продаж составит: 

Ответ 64500;  

 

15.. Поведение затрат организации описывается формулой Y=800+4X. При выпуске 400 

ед. изделий планируемые затраты организации составят рублей : 

Ответ: 2400 
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Верные ответы: 

 

1 195 9 Г 

2 В 10 Б 

3 Г 11 В 

4 Г 12 Г 

5 Б 13 А 

6 Г 14 64500 

7 В 15 2400 

8 Б   
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ПК 3.3  Оценивать эффективность финансово-хозяйственной  деятельность 

организации, планировать и осуществлять мероприятия по ее повышению 

1.Показатель фондоотдачи характеризует: 

А) размер объема товарной продукции, приходящейся на 1 рубль ОПФ; 

Б) уровень технической оснащенности труда; 

В) удельные затраты основных фондов на 1 рубль реализованной 

продукции; 

Г) количество оборотов оборотных средств 

 

2.Экстенсивное использование ОПФ характеризует: 

А) фондоотдача и фондоемкость; 

Б) фондовооруженность труда; 

В) рентабельность производства; 

Г) коэффициент сменности, коэффициент экстенсивного использования 

оборудования 

 

3.В каком случае будет наблюдаться рост фондоотдачи: 

А) темпы роста ОПФ опережают темпы роста объемов продукции; 

Б) темпы роста объемов продукции опережают темпы роста ОПФ; 

В) темпы роста ОПФ опережают темпы роста фондоотдачи; 

Г) в случаях А и В 

 

4.Эффективность использования оборотных средств характеризуют: 

а) прибыль, рентабельность производства; 

б) коэффициент оборачиваемости, средняя продолжительность одного 

оборота оборотных средств; 

в) фондоотдача, фондоемкость; 

г) уровень отдачи оборотных средств. 

 

5.Какой фактор  и источник  не относится к внутрипроизводственным резервам 

снижения себестоимости: 

а) снижение материальных затрат; 

б) рост производительности труда; 

в) увеличение доли кооперативных поставок; 

г) сокращение безвозвратных отходов 

 

6.Какое условие не способствует росту уровня рентабельности: 

а) увеличение выработки; 

б) опережение темпов роста заработной платы по сравнению с ростом 

производительности; 

в) высвобождение оборотных средств; 

г) сокращение трудоемкости. 

 

7.Как должны изменяться темпы роста экономических показателей, чтобы уровень 

рентабельности повышался: 

а) все показатели должны расти пропорционально; 

б) темпы роста цены должны опережать темпы роста основных фондов; 

в) темпы роста оборотных средств должны опережать темпы роста 

себестоимости; 
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г) показатели числителя должны опережать  темпы роста знаменателя 

8.Процесс контроля и регулирования включает этапы: 

а) выбор альтернативных вариантов действий;  

б) сравнение фактических и запланированных результатов: принятие мер по 

устранению отклонений от плана; 

 в) поиск альтернативных решений;  

г) осуществление принятых решений. 

 

9.К внутри производственным резервам роста  производительности труда относят: 

а) внедрение новой техники и технологии; 

б) увеличение численности персонала; 

в) увеличение норм времени; 

г) уменьшения норм обслуживания  

 

10.Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если 

объем реализации и норматив оборотных средств вырастут на одну и ту же 

величину, например на 10%: 

а) не изменится; 

б) уменьшиться; 

в) увеличится; 

г) может как уменьшиться, так и увеличится. 

 
11.Оценочным показателем эффективности кадровой политики являются: 

а) коэффициент оборота по приему 

б) коэффициент постоянства кадров 

в) оба показателя 

г) коэффициент текучести 

 
12.Показателями качественного состояния основных фондов являются: 

а) коэффициент ввода и выбытия; 

б) коэффициенты ввода и износа 

в) коэффициенты годности и обновления 

г) выбытия 

 

13.Объем реализованной продукции предприятия в прошлом году составил 201,5 

млн.руб., среднегодовая стоимость ОПФ – 48,5 млн.руб. В отчетном году объем 

реализации увеличился на 19%, среднегодовая стоимость ОПФ на 8%. 

Определить, как изменилась фондоотдача. 

            Ответ: Выросла на 0.43 

14.За два года среднегодовая выработка цемента  на предприятии в расчете на 

одного работника выросла с 48 до 56 тыс. тонн.  На сколько % возросла  

производительность труда: 

Ответ :16,7 

 

15.Выручка от реализации продукции ( за минусом НДС) на начало о коней 

периода составила 64000 тыс. руб. и 275500 тыс. руб., а валовая прибыль соответственно 

30000 тыс. руб. и 87000 тыс. руб.. На сколько % изменилась рентабельность продаж? 

              Ответ:  уменьшилась на 15,3 
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Верные ответы: 

1 А 9 А 

2 Г 10 А 

3 Б 11 Б 

4 Б 12 В 

5 Г 13 0,43 

6 Б 14 16,7 

7 Г 15 15,3 

8 Б   
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ПК 3.4 Обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с 

организациями, органами государственной власти и местного самоуправления 

1 За унитарным предприятием имущество закрепляется: 

а) на праве собственности; 

б) на праве хозяйственного ведения или оперативного управления; 

в) передается по договору аренды; 

г)  все варианты верны 

 

2.Объединение граждан на основе членства для совместной производственной или 

иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном трудовом и ином участии – 

это: 

а) общество с ограниченной ответственностью; 

б) товарищество на вере; 

в) производственный кооператив; 

г) унитарное предприятие 

 

3 По формам собственности предприятия различают: 

а) производственные кооперативы, унитарные предприятия, акционерные 

общества; 

б) государственные, национальные, частные предприятия; 

в) государственные, муниципальные, частные; кооперативные предприятия; 

г) полные товарищества, ООО, дочерние предприятия 

 

4. Какие права имеет собственник в отношении принадлежащего ему имущества: 

а) право владения; 

б) право владения и пользования; 

в) право владения и распоряжения; 

г) право владения, пользования и распоряжения. 

 

5. К привлеченным  финансовым ресурсам предприятия относятся: 

а)  доходы от сдачи имущества в аренду; 

б) средства от размещения акций; 

в) средства от продажи облигаций; 

г) целевое финансирование; 

 

6.Единые цены устанавливаются: 

а) региональными органами власти; 

б) предприятиями входящими в картель; 

в) по согласованию продавца и покупателя; 

г) федеральными органами власти. 

 

7.Какой орган может осуществлять обязательную сертификацию продукции: 

а) государственный орган управления при возложении на него этой задачи; 

б) общественная организация по требованиям групп потребителей; 

в) частная организация по требованиям производителей; 

г) все перечисленные варианты ответов. 

 

8.Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, это: 

а) балансовая прибыль; 

б) чистая прибыль; 

в) перераспределенная прибыль; 
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г) прибыль от реализации продукции 
 

9.Классификация налогов по уровню взимания предусматривает выделение налогов: 

а) федеральных, республиканских и местных; 

б) общих и специальных; 

в) реальных и личных; 

г) прямых и косвенных. 

 
10.Какой показатель не участвует в формировании оптовой цены: 

а) отпускная цена предприятия; 

б) налог на добавленную стоимость; 

в) прибыль и затраты сбытовых организаций; 

г) прибыль и затраты розничной торговли 

 
11.К прямым налогам относится: 

а) таможенные пошлины; 

б) налог на добавленную стоимость; 

в) налог на прибыль предприятий; 

г) акцизы 

 

12.Какой налог является региональным: 

а) налог на доходы физических лиц; 

б) налог на добавленную стоимость; 

в) транспортный налог; 

г) акцизы 

 

 

13. Определите налоговую базу и сумму налога на прибыль предприятия ОАО 

«Машзавод»  в тысячах рублей при следующих данных 

Таблица  – Исходные данные, тыс. руб. 

Показатель   

Доходы от реализации продукции 17000 

Расходы на изготовление продукции, кроме того: 15500 

-расходы на ликвидацию при выводе из эксплуатации основных средств 25 

-затраты на содержание законсервированных производственных 

мощностей 
18 

-расходы на услуги банков 10 

-расходы ЖКХ сверх нормы 31 

 

Ответ: 283,2 

14.Определить сумму НДС, которую необходимо уплатить в бюджет, если объем 

реализации продукции (по ценам с НДС) составил 8400 тыс. руб.  

Для производства были приобретены материалы на сумму 3200 тыс. руб. (по ценам с 

НДС). Ответ представьте в тысячах рублей. 

Ответ:  850 
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15.Среднегодовая стоимость имущества для целей налогообложения за 1 квартал 

(отчетный период 3 мес.)  304200 руб. Рассчитайте сумму авансового платежа по налогу 

на имущество. Расчёт представьте в рублях 

Ответ: 1673  

 

Верные ответы: 

1 Б 9 А 

2 В 10 Г 

3 А 11 В 

4 Г 12 В 

5 В 13 283,2 

6 Г 14 850 

7 А 15 1673 

8 Б   
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ПК.3.5.Обеспечивать финансово-экономическое сопровождение деятельности по 

осуществлению закупок для корпоративных нужд 

1.Предприятия классифицируются по виду и характеру деятельности на : 

а) государственные, муниципальные, частные; 

б) предприятия производственной и непроизводственной сферы; 

в) иностранные, национальные, совместные; 

г) производственные кооперативы, акционерные общества. 

 

2.. К экономическим методам государственного регулирования 

предпринимательской деятельности относится: 

а) сертификация, стандартизация, метрология; 

б) финансово-кредитная и амортизационная политика; 

в) ценообразование, стандартизация, государственное предпринимательство; 

г) инвестиционная политика,, сертификация, научно-техническая политика 

 

3.. Какие организации признаются коммерческими: 

а) любые, имеющие самостоятельный баланс и смету; 

б) любые, получающие прибыль, независимо от целей своей деятельности; 

в) преследующие в качестве основной цели деятельности извлечение прибыли; 

г) имеющие самостоятельный баланс и получающие прибыль, независимо от целей 

своей деятельности 

 

4.Оборотные средства функционируют в следующем количестве производственных 

циклов: 

а) двух; 

б) пяти; 

в) одном;  

г) трех.  

 

5. Сокращение длительности  производственного цикла повлияет на  норматив 

оборотных средств в: 

а) производственных запасах; 

б) незавершенном производстве; 

в) расходах будущих периодов; 

г) запасах готовой продукции. 

 

6.Как влияет себестоимость продукции на размер незавершенного производства: 

а) чем ниже затраты на производстве тем меньше объем незавершенного 

производства, в денежном выражении; 

б) чем ниже затраты на производстве тем больше объем незавершенного 

производства, в денежном выражении; 

в) чем выше затраты на производстве тем меньше объем незавершенного 

производства, в денежном выражении; 

г) изменение себестоимости мало влияет на объем незавершенного производства, в 

денежном выражении. 

 

7.Скользящие цены: 

а) устанавливаются на изделия с длительным сроком изготовления; 

б) действуют в пределах определенного времени; 

в) отражают изменения ситуации на рынке; 

г)  все ответы не верны. 
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8.Какой показатель не участвует в формировании оптовой цены: 

а) отпускная цена предприятия; 

б) налог на добавленную стоимость; 

в) прибыль и затраты сбытовых организаций; 

г) прибыль и затраты розничной торговли 

 

9.Закупочная цена это: 

а) цена, по которой розничная торговля закупает продукцию у производителя; 

б) цена, по которой оптовая торговля закупает продукцию у производителя; 

в) цена, по которой промышленность закупает продукцию у сельхозпроизводителя, 

для дальнейшей переработки; 

г) цена, по которой розничная торговля закупает продукцию у производителя 

 

10.Главная задача стандартизации: 

а)  создание опытно-промышленных образцов продукции; 

б) содействие потребителям в компетентном выборе продукции; 

в) создание системы нормативно-технической документации, определяющей 

требования к продукции; 

г) контроль безопасности продукции. 

 

11.Стандартизация  и унификация – это предпосылки: 

а) концентрации производства; 

б) специализации производства; 

в) кооперации производства; 

г)  комбинирования производства. 

 

12.Увеличение удельного веса более дорогой продукции приведет к росту: 

а) себестоимости товарной продукции; 

б) уровня рентабельности; 

в) объема товарной продукции в стоимостном выражении 

г) ни как не повлияет 

 

13.Ожидаемые оценки затрат на единицу продукции: 7,5-основные материалы; 4,5- 

прямые расходы на оплату руда и накладные расходы 50% от суммы прямых расходов на 

оплату труда. Тогда себестоимость единицы продукции будет:  

 

Ответ 14,25; 

 

14.Из бюджета продаж следует, что в отчетный период рассчитывается продать 

12500 единиц продукта А  по цене 224 рубля и продукта Б 26500 единиц по цене 320 

рублей. Отдел продаж получает 6% комиссионных с продукта а и 8% с продукта Б . 

Сколько комиссионных планируется в бюджете получить от продаж:  

 

Ответ 846400; 

 

15. Объем реализации продукции предприятия составляет 5000 ед. Цена единицы 

изделия – 400 руб. Постоянные затраты по предприятию равны 650000 руб. Переменные 

затраты 1050000 руб. Сколько в единицах будет составлять безубыточный объем продаж 

Ответ: 3421 
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Верные ответы: 

1 Б 9 В 

2 Б 10 В 

3 В 11 Б 

4 В 12 В 

5 Б 13 14,25 

6 А 14 846400 

7 А 15 3421 

8 Г   

 

 


